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BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN 

2023. április 24. 

 

1. Bemutatta új épületenergetikai törvénytervezetét a szövetségi kormány 

A szövetségi kormány szerdán jóváhagyta az elmúlt időszakban a koalíciós partnerek között sok vitát 

generáló és a német közbeszédet nagyban megmozgató épületenergetikai törvény 

(Gebäudeenergiegesetz, röviden GEG) reformjáról szóló törvénytervezetet. Ennek értelmében 

2024. január 1-jétől az újonnan telepített fűtési rendszerek legalább 65 százalékának megújuló 

energiával, mint például az elektromos meghajtású hőszivattyúval, kell működnie. A már meglévő, 

kevésbé környezetbarát rendszerek azonban tovább működhetnek és meghibásodás esetén csere 

helyett javításuk is engedélyezett. 

A törvénymódosítással a német kormány átfogó korszerűsítési offenzívát indít, hogy felgyorsítsa a 

klímavédelemhez szükséges épületenergetikai átállást is. Ennek a finanszírozási koncepciója egy 

alaptámogatásból és három bónusztámogatásból, az úgynevezett klímabónuszokból áll. Előbbiben 

minden saját tulajdonú lakásban élő állampolgár részesülhet, aki a régi, fosszilis tüzelőanyaggal, 

például olajjal vagy gázzal működő fűtési rendszerét újra cseréli. Ennek a támogatásnak a mértéke 

egységesen 30 százalék lesz, bizonyos feltételek mellett az alaptámogatáson felül a különböző 

„klímabónuszok” formájában kiegészítéseket is kaphatnak majd a tulajdonosok. A szociális 

nehézségek elkerülése érdekében a tervezetet kivételek, átmeneti rendelkezések és finanszírozási 

lehetőségek szegélyezik. 

A módosítás még a Bundestagban, valamint annak illetékes bizottságaiban is megvitatásra kerül, így 

feltételezhetően a törvény nem ebben a formájában lesz véglegesítve. Ebben reménykedik a 

legkisebb koalícióstárs, az FDP is, amely hétvégén tartott pártkongresszusán a benyújtott 

törvénytervezet elfogadása ellen foglalt állást, nagy valószínűséggel újabb csörtét okozva a koalíción 

belül. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Frank-Walter Steinmeier bocsánatot kért Varsóban 

A varsói gettófelkelés 80. évfordulója alkalmából Frank-Walter Steinmeier szövetségi elnök 

Lengyelország és Izrael államfőjével közösen emlékezett meg a varsói gettó hőseinek emlékműve 

előtt tartott megemlékezésen. Az emlékmű, amelynél most Steinmeier első németként mondhatott 

beszédet, a német-lengyel megbékélés egyik meghatározó helyszíne lett, miután Willy Brandt (SPD) 

https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/gebaeudeenergiegesetz-pressekonferenz-101.html
https://zeitung.faz.net/faz/seite-eins/2023-04-20/4f47c0f5701433b3f1772e2b5ae962d1/
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akkori kancellár 1970 decemberében letérdelve fejezte ki sajnálatát a náci Németország által 

elkövetett bűnökért.  

Beszédében a szövetségi elnök lengyel és izraeli kollégájának is megköszönte, hogy mindkét állam 

megbékélt az elkövető nemzettel és kiemelte, hogy „ez rendkívül értékes ajándék”. Steinmeier egyúttal 

nyilvánosan is bocsánatot kért a nácik által elkövetett bánatalmakért: „Németek olyan kegyetlenséggel és 

embertelenséggel üldözték, taszították rabszolgasorba, gyilkolták meg az európai zsidókat, a varsói zsidókat, hogy 

arra nincsenek szavaink. Ma önök előtt állok, és bocsánatot kérek a németek által itt elkövetett bűnökért”. 

A varsói gettót a német megszállók 1940 őszén hozták létre és összesen körülbelül 450.000 embert 

tartottak ott rendkívül kis helyen összezsúfolva őket. Közülük több tízezren haltak meg 

alultápláltságban, betegségben, vagy éppen kivégezték őket. 1942 nyarán több mint 240.000 zsidót 

deportáltak a gettóból és gyilkoltak meg, ezt követően körülbelül 50.000 ember maradt továbbra is 

ott. 1943. április 19-én több százan fellázadtak a német megszállók ellen, akik nagy brutalitással 

verték le a felkelést, és felgyújtották az egész gettót. A harcok május 16-ig tartottak és a varsói Nagy 

Zsinagóga lerombolásával értek véget. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Több FDP, kevesebb jelzőlámpa-koalíció – hétvégén tartotta 

pártkongresszusát az FDP 

Hétvégén tartotta „Tesszük, ami fontos lesz” mottót viselő pártkongresszusát a német 

Szabaddemokrata Párt, amely az utóbbi időben a kormánykoalícióban betöltött szerepe és részvétele 

miatt mind a tartományi választásokon, mind a közvéleménykutatásokban gyengélkedik. A gyűlés 

első napján a delegáltak meg-, illetve újraválasztották pártvezetésüket. Christian Lindner szövetségi 

pénzügyminisztert és pártelnököt, aki 2013 óta vezeti a pártot, most 88 százalékkal választották újra. 

Két évvel ezelőtt a 44 éves szabaddemokrata politikus még a szavazatok 93 százalékát kapta. A 

pártkongresszus második napján a delegáltak elfogadták a pártvezetés „Igen a több jólétre” nevet 

viselő indítványát, amellyel az FDP profilt szeretne magának szerezni a kormánykoalíción belül. 

Ehhez a párt szerint arra van szükség, hogy Németország és a jelzőlámpalámpa-koalíció (SPD-

Zöldek-FDP) nyitottak maradjanak az új technológiákra: legyen szó akár az atomfúzióról, e-

üzemanyagokról vagy a géntechnológiáról. A liberálisok ezenfelül az infrastruktúra-fejlesztések – 

külön kiemelve az autóutakat és autópályákat – gyorsabb engedélyezése mellett érvelnek a 

dokumentumban. 

Összeségében elmondható, hogy az FDP bázisának üzenete a pártkongresszuson a saját pártvezetése 

felé egyértelmű volt: ne legyenek tiltások (gondolva itt a sebessségkorlátozásra és a fűtési rendszerek 

átalakítására), ne legyen adóemelés, sokkal kevesebb engedményt mutasson a párt a Zöldek irányába, 

mert a liberális bázis nem akar többé csak a korrekciós elemként funkcionálni a kormánykoalíción 

belül. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

https://www.tagesschau.de/ausland/steinmeier-warschauer-ghetto-101.html
https://www.spiegel.de/politik/polen-frank-walter-steinmeier-bittet-zum-80-jahrestag-des-aufstandes-im-warschauer-ghetto-um-vergebung-a-effb10a1-7abb-434d-94e1-cd58a3e4fe9b
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/fdp-parteitag-239.html
https://www.focus.de/politik/auf-dem-parteitag-christian-lindner-als-fdp-chef-im-amt-bestaetigt_id_191727130.html
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4. Megegyezés született a közszféra kollektív szerződéséről 

Hónapokig tartó figyelmeztető sztrájkok után megszületett a megegyezés a közszféra kollektív 

szerződéséről, miután múlt héten a törvényi előírásoknak megfelelően a harmadik sikertelen 

tárgyalást követően egy, a felek között közvetítő munkacsoport új javaslatot fogalmazott meg, amely 

a mostani megegyezés alapjául szolgál. A szombat délután a szövetségi kormány, az önkormányzatok 

képviselői és a szakszervezetek között létrejött alku értelmében az elmúlt évtizedek legnagyobb 

béremelése mintegy 2,5 millió az önkormányzatok és a szövetségi kormányzat foglalkoztatásában 

álló munkavállaló számára tompítja a fogyasztói és energiaárak drasztikus emelkedését. A kollektív 

szerződés több ezer szakmára – többek között óvodapedagógusokra, buszsofőrökre, uszodai 

dolgozókra, tűzoltókra, ápolókra, adminisztratív dolgozókra, öregápolókra, szennyvíztisztító telepek 

dolgozóira, erdészekre és orvosokra – vonatkozik. 

A megegyezés része egy 3000 eurós inflációs kiigazítás, amelyből 1240 eurót idén júniusban kell 

kifizetni, majd ezt követően jövő év februárig minden hónapban további 220 eurót kell folyósítani a 

munkaadóknak. Ezen felül 2024. márciusától első lépésben bruttó 200 euróval növekednek majd a 

bérek, majd egy második lépés részeként ez a megemelt összeg további 5,5 százalékkal – de legalább 

bruttó 340 euróval – emelkedik. A szakszervezet és a köztisztviselők szövetség tagjainak még jóvá 

kell hagynia a megegyezést, azonban a felek erre már csak formális lépésként tekintenek. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Elhárult az utolsó akadály is a berlini nagykoalíció elől 

Szinte már semmi sem áll a berlini nagykoalíció útjában. Az SPD tartományi tagságának szűk 

többsége 54,3 százalékkal jóváhagyta a korábban kidolgozott koalíciós megállapodást. Ezzel szinte 

biztosra vehető, hogy 22 év után Kai Wegner személyében újra egy konzervatív politikus lehet az új 

kormányzó polgármester Berlinben, hisz a ma esti jóváhagyása a berlini CDU pártkongresszusának 

már csak formalitásnak számít. 

A tartományi SPD tagjai április eleje óta levélben szavazhattak a CDU és az SPD megállapodásáról, 

a 18.566 szavazásra jogosult tagból végül több mint 12.000-en nyilvánítottak véleményt. A 

Kereszténydemokrata Unióval való együttműködéssel kapcsolatban a szavazást megelőzően a párton 

belül számos kritika volt hallható, különösen a párt ifjúsági szervezete emelt szót az ellen. A mostani 

eredmény fényében azonban a leköszönő polgármester, Franziska Giffey megnyugvásának adott 

hangot és  „nagyon-nagyon boldog” volt. „Egyértelmű eredményt kaptunk, egyértelmű többséget” – mondta a 

szociáldemokrata politikusnő. 

A CDU a február 12-i választáson 28,2 százalékkal, több mint 10 százalékkal megelőzve a második 

helyen végző SPD-t egyértelmű győztese lett a megismételt választásnak.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

 

https://www.n-tv.de/wirtschaft/Loehne-im-oeffentlichen-Dienst-steigen-um-5-5-Prozent-article24072502.html?utm_source=newsletter&utm_medium=nachrichten_morgen&utm_campaign=23.04.2023&utm_content=21095377_topmeldungen_1
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/tarifverhandlungen-einigung-fuer-oeffentlichen-dienst-100.html#xtor=epr-376
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/berliner-spd-fuer-koalition-cdu-103.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/spd-cdu-koalition-schwarz-rot-berlin-wahl-100.html
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6. A kormány klímapolitikáját kritizálja a Szövetségi Számvevőszék  

Legújabb jelentésében a Szövetségi Számvevőszék (Bundesrechnungshof) újból erős kritikával illette 

a szövetségi kormány klímapolitikáját. A hivatal elsődleges kritikája a kormány politikájának 

átláthatatlanságáról szól. Egyrészt a német kormány milliárdokat fektet a klímasemlegesség elérésébe, 

másrészt azonban nem tudja, hogy ezek a beruházások mennyire sikeresek – szögezte le a jelentés. 

Ahhoz, hogy a költségek pontos mértékéről, valamint az intézkedések eredményességéről 

megfelelően tág képet kaphassunk, elengedhetetlen lenne egy dedikált, klímasemlegesség céljára 

elkülönített büdzsé létrehozása – véli Kay Scheller, számvevőszéki elnök. A bonni hivatal már egy 

évvel ezelőtti egy külön jelentésben is élesen bírálta a kormány klímapolitikai vakrepülését, a 

Számvevőszék akkori ajánlásaiból azonban a kormány eddig szinte semmit sem hajtott végre. 

Jelentésében a Számvevőszék példákat sorol fel arra, hogy a szövetségi kormány hogyan ássa alá saját 

klímapolitikáját, többek között azzal, hogy minden évben csökkenti a légiközlekedésre kivetett adót, 

mert ez olcsóbbá és ezáltal vonzóbbá teszi a COVID-19 járvány miatt még mindig jelentős 

veszteségeket elkönyvelő légiközlekedési ágazatot. A Számvevőszék szerint a német utakon 

közlekedő old timer gépjárművek nagy száma szintén káros az éghajlatra. Az old timereket 

tulajdonosaik egyre gyakrabban használják a mindennapokban is, ugyanakkor ezek sokszor rendkívül 

rossz károsanyag-kibocsátási értékekkel rendelkeznek. A szövetségi kormány ezt a helyzetet az old 

timerekre kivetett kedvezőbb adóval idézte elő– emlékeztet a jelentés. Másrészt a német kormány 

könnyen pénzt spórolhatna és jobban védhetné az éghajlatot azzal, ha felhagyna az egyre több 

irodahelyiség bérlésével. A szövetségi hatóságok az elmúlt években összesen körülbelül 8,2 millió 

négyzetméterre növelték a kezelésük alatt álló irodaterületeik nagyságát. Mindezt egy olyan 

időszakban mikor számos jól bevett és gyakorlatban is bevált megoldás létezik az irodától távol 

történő munkavégzésre is.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide.  

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Aktualitások 

Hogyan változtatták az egyre bővülő szabadság- és egyenlőségi jogok, a társadalmi stabilitás, továbbá 

a nagy konfliktusoktól való kényelmes távolság az Európai Uniót a politikai romantika szigetévé? 

Hogyan tehet Európa, azon belül is az erkölcsi vezető szerepet magáénak valló Németország, 

kísérletet ezen állapot feloldására és tényleges megoldására? Prof. Dr. Matthias Herdegen, 

Németország egyik vezető jogi szaktekintélye ezekre a kérdésekre keresi a válaszokat 2023. május 4-

én 17.00 órától az MCC-Scruton Kávézóban. 

Regisztrációhoz és további információkért kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Angela Merkel kitüntetéséről, az Európai Bizottság elnökének újrázásáról és Manfred Weberről 

nyilatkozott Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet igazgatója a Hit Rádió Top7 című műsorának. 

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Hit Rádió Youtube-csatornájára. 

 

https://www.tagesschau.de/inland/bundesrechnungshof-bau-boom-101.html
https://www.zeit.de/wirtschaft/2023-04/bundesrechnungshof-bund-bueros-millionen-sparen?utm_referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/tektonikus-elmozdulasok-a-vilagrendben-megujult-felelossegvallalas-az-europai-unio-szamara
https://www.youtube.com/watch?v=wgLbKeo-cBQ&ab_channel=HitR%C3%A1di%C3%B3
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Bauer Bencével, a Magyar-Német Intézet igazgatójával beszélgetett Szepesi László, a TEOL.hu és 

Tolnai Népújság újságírója a Németországban végbemenő változásokról és a jelenlegi égető 

kihívásokról, amelyekkel Németország szembenéz. 

A teljes interjú elolvasásához kattintson a TEOL honlapjára. 

 

Nyolc évvel a migrációs válság kezdetét követően az Európai Néppárt frakcióvezetője is rádöbbent 

arra, hogy a „nyitott kapuk” politikája tarthatatlan, a kerítésnek pedig van létjogosultsága. Erről 

beszélt Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet igazgatója a Karc FM-en.  

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Karc FM Youtube-csatornájára. 

 

Szombaton a jelenleg még üzemben lévő utolsó három atomerőmű is végleg leáll Németországban, 

miközben a német állampolgárok mindössze 28 százaléka támogatja a kormány ezen lépését – 

mondta Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért igazgatója az 

InfoRádiónak.  

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára.  

 

Az ukrajnai orosz invázió megolajozza a szmolenszki merényletgyanús tragédia perét – vázolta a 

helyzetet az InfoRádió megkeresésére Dobrowiecki Péter, a Mathias Corvinus Collegium Magyar-

Német Intézetének kutatásvezetője. 

A teljes interjú meghallgatásához kattintson az Infostart honlapjára. 
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